
 

 

 

Критерії оцінювання учнів 

на уроках фізичної культури 
У програмі «Фізична культура» поставлено завдання забезпечити переорієнтацію 

фізкультурно-спортивної галузі на зміцнення здоров’я учнів засобами фізичного виховання, 

фізичної культури і спорту, формування у потреби у фізичному самовдосконаленні.  

Актуальним залишається питання оцінювання досягнень учнів на уроках фізичної культури. З 

метою формування позитивного ставлення учнів до занять фізичною культурою та 

підвищення рівня їхньої рухової активності, оцінювання навчальних досягнень має 

здійснюватися в особистісно-орієнтованому аспекті за допомогою відповідних систем 

оцінювання.    

Оскільки на сьогодні урок фізичної культури має бути спрямованим на оздоровлення, 

оцінювання передбачає врахування насамперед особистих досягнень учнів протягом семестру 

та навчального року; систематичності відвідування ними уроків; активній роботі на уроках 

фізичної культури; зайнятості в позаурочний час у спортивних секціях, святах, конкурсах; 

участі у змаганнях шкільного, міського, республіканського рівнів. Щоб максимально 

врахувати відповідність навчальних досягнень окремого учня вищезазначеним критеріям, 

учителю варто застосовувати різноманітні системи нарахування бонусних балів.  

З метою оцінювання на дистанційній формі навчання вчитель може використовувати метод 

оцінювання портфоліо. Портфоліо − це накопичувальна система оцінювання, що передбачає 

формування в учнів уміння ставити цілі, планувати і організовувати навчальну діяльність; 

накопичення різних видів робіт, які засвідчують рух в індивідуальному розвитку; активну 

участь в інтеграції кількісних і якісних оцінок; підвищення ролі самооцінки. Таке оцінювання 

передбачає визначення критеріїв для включення учнівських напрацювань до портфоліо; 

форми подання матеріалу; спланованість оцінного процесу; елементи самооцінки з боку учня 

тощо. 

Згідно нових навчальних програм з фізичної культури, кожного начального року в період з 

01.09 по 01.10 з метою адаптації організму (та його систем) учнів до фізичних навантажень на 

уроках прийом нормативів та їх оцінювання не здійснюється. 

При оцінюванні навчальних досягнень учнів основної медичної групи відповідно показника 

навчального нормативу визначають рівень навчальних досягнень (низький, середній, 

достатній, високий), а за технічними показниками виконання рухової дії та теоретичними 

знаннями виставляють оцінку в балах  

Критерії оцінювання 

навчальних досягнень учнів 

з предмету «Фізична культура» 

Рівні навчальних 

досягнень учнів 
Бали Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів 

І. Початковий 1 Учень володіє знаннями, необхідними для виконання певного 

елементу на елементарному рівні розпізнання. 

2 Учень виконує окремі елементи фізичних вправ, володіє 

матеріалом на елементарному рівні засвоєння. 

3 Учень володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів, виконує 

нормативний показник початкового рівня, розрізняє елементи 

техніки виконання фізичних вправ. 



 

 

ІІ. Середній 4 Уміння та навички учня дозволяють виконувати більшість 

елементів фізичних вправ (з незначними помилками). Учень 

володіє матеріалом на рівні, вищому за початковий, розрізняє 

елементи техніки виконання вправ. 

5 Учень володіє технікою виконання окремої фізичної вправи, 

розуміє основний теоретико-методичний матеріал. 

6 Учень за допомогою вчителя виконує окремі фізичні вправи, 

аналізує та виправляє допущені помилки, виявляє знання і 

розуміння основних положень навчального матеріалу, виконує 

нормативні показники середнього рівня. 

ІІІ. Достатній 7 Учень виконує окремі контрольно-нормативні показники та 

виявляє знання і розуміння переважної більшості навчального 

матеріалу, застосовує теоретико-методичний матеріал для 

виконання фізичних вправ, визначених навчальною програмою.   

8 Учень володіє технікою виконання фізичних вправ. Знання учня 

достатньо повні. Він вільно застосовує вивчений матеріал, вміє 

аналізувати, робити висновки. 

9 Учень виконує контрольно-навчальні нормативи і вимоги, 

вправи для обов’язкового повторення і домашніх завдань, вільно 

володіє вивченим матеріалом та вміло застосовує його на 

практиці, виконує нормативні показники достатнього рівня. 

IV. Високий 10 Рівень умінь і навичок учня дозволяє правильно і якісно 

виконувати нормативні показники, учень уміло володіє 

теоретико-методичним матеріалом навчальної програми, знає 

методику підготовки і виконання фізичних вправ. 

11 Учень виконує фізичні вправи та контрольні навчальні 

нормативи на високому рівні,  володіє узагальненими, міцними 

знаннями з предмету. Приймає участь у змаганнях. 

12 Учень досягає високих результатів під час виконання фізичних 

вправ, контрольно-нормативних показників, визначених 

навчальною програмою, володіє техніко-тактичною підготовкою 

при виконанні фізичних вправ. Приймає участь у змаганнях. 

 

У підготовчій медичній групі (за результатами медичного огляду) засвоєння програмового 

матеріалу має бути поступовим процесом і проводитися за умови виключення окремих 

рухових дій та вправ, що пов’язані з обмеженням максимального фізичного навантаження 

учнів (у залежності від характеру та ступеня відхилень у здоров’ї). Оцінювання повинно 

проводитись диференційовано. Сутність такого підходу полягає в тому, що учні підготовчої 

групи отримують бали на уроці за теоретичні знання, правильне технічне виконання рухових 

дій, ступінь сприйняття набутих вмінь та навичок. 

Учні, які за станом здоров’я віднесені до спеціальної медичної групи (за результатами 

медичного огляду), обов’язково повинні відвідувати основні уроки фізичної культури і 



 

 

виконувати щадний рухомий режим та не протипоказані їм вправи. Оцінювання таких учнів 

за урок, семестр, навчальний рік повинно мати категорію «зараховано». 

Зазначимо, що критерії оцінювання можуть застосовуватися не тільки під час складання 

контрольного нормативу, але також  на всіх уроках протягом семестру, навчального року та 

при виставленні тематичних та річних оцінок. 

У разі невідповідності рівня навчальних досягнень учня (учениці) цим Критеріям, оцінювання 

позначається як «не атестований». 

Суттєвим критерієм оцінювання учнів всіх медичних груп (основної, підготовчої, спеціальної 

) має бути їх обов’язкова присутність на уроках не менше ніж 75% часу від усієї тривалості 

навчання упродовж семестру та навчального року (за виключенням відсутності учня по 

хворобі). 

Відповідно нормативним документам: наказам, навчальним програмам, листам та 

інструктивно-методичним рекомендаціям вчитель дотримується певних вимог до оцінювання 

на уроках фізичної культури.  

 

 

 

 

 


